

## RADIADORES DIAZ ALEGRE

Comunica a su distinguida clientela que suspende sus actividades del 6 al 14 de los corrientes, ambos inclusive, recordándoles que para casos de urgencia pueden dirigirse a nuestros talleres de Cáceres y Don Benito

**BADAJOS**

Carretera de Madrid, 1  
Telefs. 222129 - 232175

**DON BENITO**

Calle Ayala, n.º 36  
Telef. 800538

**CACERES**

Calle Badajoz, n.º 1 - Teléfono 220181

## SE TRASPASA CAFETERIA DE LUJO EN MONTIJO

AIRE ACONDICIONADO - CALEFACCION  
Para tratar llamen a los teléfonos 450021 o 451263

*Sylvana* su tienda **ESCORPION**

LE OFRECEPOR SU COMPRA LA OPCION A PARTICIPAR EN EL SORTEO DE UN MAGNIFICO COLLAR DE PERLAS JAPONESAS QUE SE SORTEARA EL 30 DE NOVIEMBRE.

República Argentina, 3 (Santa Marina). Horario: de 10 a 2 y de 4,30 a 8,30.

# Consuma Productos Extremeños

**PIENSOS**

*italpe*

**PIENSOS DE EXTREMADURA  
PARA EXTREMADURA CON  
CAPITAL DE EXTREMADURA**

.....  
INVITA A SUS CLIENTES Y AL PUBLICO EN  
GENERAL A VISITAR SU STAND INSTALADO EN  
LA FERIA DE ZAFRA

.....  
Especialidades en **ARRANQUE Y CONCENTRADOS**

**PIENSOS para AVICULTURA, PORCINO,  
VACUNO y OVINO**

**PIENSO EN PASTILLAS PARA VACUNO DE CAMPO**

**CARRETERA SAN VICENTE, s-n.  
Teléfonos 223578-220739-224704**

Los veterinarios celebraron asamblea:

## «Los veterinarios tienen unas funciones que cumplir de cara a la sanidad del país»

★ «Y están preparados para desempeñarlas; pero hay que adecuarlas y estructurarlas, y dotarles de los medios para ello»

★ «Aquí son frecuentes los casos de quiste hídrico y fiebres de malta; un mal que se avecina es la rabia salvaje»

★ Hay unos 300 veterinarios colegiados, aunque no todos residen en la provincia

Los veterinarios celebraron el pasado día 4 la fiesta de su santo patrono, San Francisco de Asís. El programa de actos, del que hablamos dado cuenta previamente, se cumplió al pie de la letra. Se entregó el título de presidente de honor al anterior presidente del Colegio, don Arturo Sanabria Vega, de quien el actual presidente, don Angel Robles, haría una lucida semblanza, así como de los colegiados don José María Cruz Guzmán y don Felipe Dupuy Mateo, a quienes se les impusieron las insignias de la Orden Civil del Mérito Agrario. Luego se impondría la insignia de la Veterinaria a varios veterinarios jubilados, y se otorgó el «premio fin de carrera Mariano Benegas», dotado con diez mil pesetas, a Juan Manuel Vázquez Antón; este premio se otorga a quien ha terminado la carrera, siempre que sea de la provincia de Badajoz y teniendo preferencia los hijos de veterinarios. El criterio de selección es el expediente académico. Otro premio, el del Ilustre Colegio de Veterinarios de la provincia de Badajoz, se declaró desierto, al no haber ningún otro expediente que reuniera las condiciones que las bases establecen. Luego vendría la misa y la mesa, en cena fraternal.

ANTES, ASAMBLEA

Si nos hemos entrevistado con el



Don Arturo Sanabria recibe el título de presidente de honor. — (Foto Alfonso.)

presidente del Colegio Oficial de Veterinarios, don Angel Robles Doblado, y con el vicepresidente, don Jesús Fernández Delgado, no fue tanto para hablar de la fiesta, cuanto de la asamblea general que previamente se había celebrado. Los veterinarios están siendo noticia desde hace algún tiempo, luego que plantearan una serie de reivindicaciones a la Administración, y que están empeñados en llevar adelante.

—Quizás lo más importante que hubo en esa asamblea estuvo en los «ruegos y preguntas», en las que yo como presidente informé de las gestiones que se han hecho con el ministro de Sanidad y la Dirección General de Salud Pública y Sanidad Veterinaria. Creo que están en un buen momento, sin que se hayan producido situaciones de ruptura.

Los veterinarios exigen la creación de una Dirección General de Sanidad Veterinaria; que tengan un reconocimiento a nivel administrativo de modo tal que su función tenga una estructuración; del Ministerio de Agricultura piden la creación de una Dirección General de Ganadería. No hay, sin embargo, reivindicaciones de tipo económico, puesto que esas serían una consecuencia de su adecuación debida como funcionarios.

—Creemos —nos señalaban— que la profesión veterinaria tiene unas funciones que cumplir de cara a la sanidad del país y que está suficientemente preparada para desempeñarlas. Y si pedimos una dirección general no es el hecho en sí de contar con una dirección general de la que directamente dependamos, sino porque es el medio de adecuar y estructurar las funciones que estamos llamados a desempeñar.

Cuanto afirman lo abonan con los hechos: la existencia de enfermedades en el ganado transmisibles a las personas; la debida —porque se debería hacer— inspección sanitaria de alimentos, que no sería más que aplicar lo que establece el Código Alimentario, y que para ello se les dote de los medios necesarios («hasta ahora venimos organizando cursillos de perfeccionamiento y actualización, pero organizados y sufragados por nosotros mismos»).

—Aquí —continúan diciéndonos— son continuos los casos de quiste hídrico y fiebres de malta; las intoxicaciones por alimentación son frecuentes, aunque la mayoría de las veces no trasciende al público. Un problema futuro es la rabia, que avanza por toda Europa y que ya produjo algunos casos en Málaga; el país debe pensar en ello. La profesión veterinaria siente su responsabilidad ante la sociedad, tanto más cuanto que existen los medios para combatir todos estos males. Lo que exige, por tanto, es que se le reconozca esa función y se le asignen los medios debidos.

Y a conseguirlo tienden las actitudes de los veterinarios en toda España, actitudes que bien pueden calificarse de solidarias, por cuanto se han

celebrado asambleas en los cincuenta colegios oficiales existentes y ha habido unanimidad casi total en los planteamientos. Existe una comisión mixta de negociación, que está trabajando en la resolución de estas cuestiones.

**BADAJOS: UNOS 300 COLEGIADOS**

En la provincia de Badajoz, los veterinarios colegiados son unos 300, aunque ello no significa que todos residan aquí. Algunos residen en las provincias limítrofes (sobre todo entre Cáceres y Badajoz es frecuente el caso de doble colegiación). Cuando hemos preguntado si el número es alto o bajo para una provincia tan extensa como Badajoz y con una amplia tradición ganadera, se nos ha dicho que «el número no es excesivo, porque unos cincuenta no ejercen habitualmente en la provincia y también un número de ellos trabaja en centros oficiales».

Nuestros municipios son unos ciento sesenta, y en algunos hay varios veterinarios, teniendo como anejos pueblos de alrededor. También hay que tener en cuenta a los que trabajan en la industria privada...

Respondiendo a otra de nuestras preguntas nos dirían:

—Es difícil precisar cuál es el número adecuado de veterinarios para una provincia como Badajoz. Hay que tener en cuenta que hoy el campo y las explotaciones ganaderas no están en las mejores condiciones para pagar una tecnología que les resulta cara, no porque el veterinario cobre mucho, aunque evidentemente hay que pagarle, sino por la escasez de medios, o que induce a no utilizarle al máximo, aun a sabiendas de que le perjudica.

Una queja que en alguna ocasión nos había llegado y que planteamos al presidente del Colegio se refiere a la no presencia del veterinario en el lugar del que es titular. A este respecto nos decía que hay que distinguir entre el que es funcionario y el ejercicio libre, aunque aun en el caso del veterinario titular como funcionario, su retribución es baja, por lo que ha de completarla con el ejercicio libre. «El problema, por otra parte, está mucho en función de las comunicaciones, carreteras y teléfono; aunque, lógicamente, al ganadero le gusta más tener al veterinario allí mismo.»

Hay una marcha atrás en la charla y acabamos hablando de los problemas de la leche, otro capítulo que añadir a la función veterinaria. No deja de ser significativo que cuando surgieron problemas entre centrales lecheras y ganaderos, se recurriera al Colegio de Veterinarios; ahora mismo mantienen dos equipos de tres veterinarios cada uno, uno en la Central Lechera de Badajoz y otro en Vegas Altas. Nos dicen que se le ha dotado de medios muy modernos, que permiten realizar centenares de análisis al día. Lo cierto es que desde que se adoptó tal solución no se ha vuelto a hablar de conflictos.

T. R. Núñez